



Голышмановский ВЕСТНИК

19 марта 2014 г.
СРЕДА
№ 23 (9767)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

Награждения

Объявлена Благодарность Главы Голышмановского муниципального района за октябрь-декабрь 2013 года:

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района, значительный вклад в дело образования и воспитания подрастающего поколения и в связи с 55-летием со дня рождения:

Русакову Вадиму Николаевичу, учителю столярного дела МАСОУ «Голышмановская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 3 VIII вида».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района, значительный вклад в дело образования и воспитания подрастающего поколения и в связи с 25-летием педагогической деятельности:

Борцовой Ольге Викторовне, учителю биологии и географии МАСОУ «Голышмановская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 3 VIII вида».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня судебного пристава

Кашкарову Сергею Петровичу, старшему специалисту 2 разряда по информатизации Голышмановского районного отдела судебных приставов Управления служб судебных приставов по Тюменской области.

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации:

Крикуновой Яне Александровне, инспектору по делам несовершеннолетних группы по делам несовершеннолетних отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних МО МВД России «Голышмановский»;

Пуртову Юрию Леонидовичу, старшему дознавателю отделения дознания МО МВД России «Голышмановский»;

Чевжик Александру Анатольевичу, помощнику оперативного дежурного дежурной части МО МВД России «Голышмановский».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием 172-ой годовщины со дня образования Сбербанка России:

Зиман Вере Михайловне, ведущему специалисту по обслуживанию частных лиц дополнительного офиса № 0029/0276 Омутинского отделения (на правах управления) Тюменского ГОСБ № 29.

Объявлена досрочная подписка

Сообщаем нашим читателям, что началась досрочная подписка на районную газету «Голышмановский вестник» на второе полугодие 2014 года. Она пройдёт до 31 марта. Если вы поспешите подписаться на местную прессу, то будете получать «Голышмановский вестник» по прежней цене – 274 рубля 20 копеек!

Сход соберёт народ

На ежегодный сход граждан в посёлке традиционно приглашаются все руководители предприятий, организаций и ведомств. У каждого жителя есть возможность задать наиболее важный вопрос лично, получить ответ, привлечь внимание к той или иной проблеме. Для сбора вопросов от населения были заранее установлены пять ящиков, накануне они были вскрыты. Как оказалось, предельно задано 22 вопроса. Многие адресованы жилищно-коммунальному предприятию: о ремонтах крыш многоквартирных домов, замене коммуникаций. Людей интересует перспектива реконструкции дорог, строительство тротуаров, работа по благоустройству посёлка. Несколько записок – об организации досуга. По словам организаторов, большинство адресованных властью посланий – анонимные, назвали себя только два автора. Тем не менее, рассматриваются все обращения. Сход граждан начнётся в 2 часа дня во Дворце культуры «Юность» в пятницу 21 марта.

Диалог: народ и власть

Важные вопросы сельской жизни



В апреле исполнится 55 лет с тех пор, как из состава Малышенского сельского совета был выделен Хмелёвский сельсовет. С того времени количество жителей сократилось в три с лишним раза, сегодня в Хмелёвском поселении проживают чуть больше 400 человек в 150 дворах. Об этом говорила глава территории Снежана Глазырина на ежегодной встрече населения с представителями районной власти. Жителей трудоспособного возраста – половина. Больше 70 человек трудятся за пределами поселения, около трёх десятков хмелёвцев заняты в бюджетной сфере. В аграрной отрасли на постоянной основе задействовано шесть человек. Выращиванием зерновых культур на Хмелёвской территории занимаются три местных сельхозтоваропроизводителя. Часть пашни обрабатывает СПК «Малышенский». В прошлом году посевные площади немного увеличились и составили 1623 гектара. Бизнесмен Валентин Коняшин занимается не только зернопроизводством, но и животноводством. Содержит мини-ферму, также разводит свиней. Больше сотни человек в Хмелёвском поселении официально нигде не работают, но они почти все трудятся в личных подворьях. Поголо-

лье крупнорогатого скота за прошлый год выросло на 40 голов, дойное стадо немного сократилось. В четырёх ЛПХ держат пять и более коров. Активно хмелёвцы занимаются свиноводством. На встрече они интересовались, будут ли в этом году выдавать бесплатный комбикорм на опоросившихся свиноматок? Главный зоотехник районного управления развития АПК Сергей Григорьев отметил, что пока документы о субсидировании комбикорма для опоросившихся свиноматок в целях поддержки малых форм хозяйствования губернатором области не подписаны, вопрос остаётся открытым. Селяне вынесли на обсуждение тему строительства забойной площадки на территории нашего района. Эта проблема приобретает всё большую актуальность. С первого мая текущего года вступит в силу запрет на реализацию мяса от забитого на подворье скота. Опасения владельцев ЛПХ вполне понятны, они получают основной доход от продажи мяса. Глава района Александр Желтоухов пояснил, что быстро перейти на промышленный забой не получится, на эти цели нужны крупные капиталовложения, которых в областном бюджете нет. Сейчас подыскивается возможное место стро-

ительства забойной площадки и предпринимаются попытки привлечь инвесторов. В местной школе обучаются только девять ребятишек начальных классов. 32 хмелёвских ученика возят учиться в Малышенскую школу. Родители интересовались, где будут обучать будущих первоклассников. Начальник отдела образования Галина Павлова заверила, что для первоклашек распахнёт свои двери местная школа. Эту отдалённую от районного центра территорию в течение полутора лет обслуживает фельдшер Ольга Зыкина. Она приехала по областной программе «Земский доктор». Районная администрация приобрела дом для хмелёвского фельдшера. Ольге Зыкиной пришлось объяснить селянам причину поездок в райцентр во время рабочей недели. – Несколько дней в месяц, действительно, выезжаю в Голышманово с отчётами, на совещания, учёбы, за лекарственными препаратами, всё это входит в мои обязанности, – поясняет фельдшер. – Веду амбулаторные приёмы, в том числе раз в неделю в модульном пункте посёлка Комсомольский, записываю на приём в Областную больницу №11, провожу иммунопрофилактику сре-

ди населения. Во время плановой диспансеризации в прошлом году узкие специалисты осмотрели и проконсультировали 65 жителей, пятнадцать из них отправили на дообследование, троих поставили на диспансерный учёт.

В зале нашлись люди, которые поддержали фельдшера Ольгу Зыкину. Назвали её отзывчивым и знающим своё дело человеком. Признали, что нужно крепко держать хорошего медработника в селе.

Жители села Новая Хмелёвка обеспокоены грядущей массовой вырубкой леса практически за огородами. Просили работников леса объяснить правомерность действий. Директор Голышмановского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» Юрий Ширшов отметил:

– Ни о какой массовой вырубке леса речи не идёт. В планах – рубка ухода с выборкой десяти процентов от общего запаса лесных угодий, который на данном участке составляет 170 кубометров. Также будем заниматься уборкой единичных деревьев, возраст которых превышает 65 лет. Эти хозяйственные мероприятия намечены согласно материалам лесоустройства. Нас проверяют контролирующие органы, нарушений в наших действиях не обнаружено. Но на Хмелёвской территории замечены административные правонарушения: захламливание леса мусором и повреждение деревьев, не достигших полной степени роста. За эти деяния административным кодексом предусмотрены штрафные санкции.

Неоднократно на встречах селяне поднимали проблему плохого электроснабжения. В этом году планируется частичная замена линии электропередач в начале улицы Северной в Хмелёвке, окончание работ намечено на 2015 год.

Не обошли стороной хмелёвцы сферу культуры. Прямо во время встречи в честь Года Культуры организовали акцию «Стих в кармане». Посетителям дарили небольшие листовки с отрывками стихов разных поэтов. Приятно было слышать, как селяне читают стихи. Не хлебом единым...

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.

Дела крестьянские

Весенние хлопоты

В хозяйстве Арчила Мерабишвили готовятся к полевым работам. В надежде на хороший урожай с осени подготовили пашню. Позаботились и о качественных семенах.

– Закупили 220 тонн элитных семян пшеницы и 10 тонн семенного картофеля, – рассказывает руководитель. – Удобрений закупили чуть меньше, чем в прошлом году – ограничены в средствах. До конца месяца полностью завезём топливо, для проведения посевной нам необходимо около 25 тонн. Зерновой клин остаётся прежний – 800 гектаров, немного увеличим площади под картофель.

На предприятии в прошлом году обновили больше половины всего технического парка. В арсенале новые комбайн, трактор, сеялка, сушильно-сортировальный комплекс, новый культиватор – окучник для картофеля. Необходимый ремонт провели ещё осенью, это освобождает и без того ценное для хлебороба время, а также

снижает затраты предприятия. Мелкий ремонт борон и сеялок, топливного оборудования проводят непосредственно перед выходом в поле.

Сейчас на предприятии подыскивают рабочих для проведения посевной. Постоянные рабочие трудятся здесь только на молочной ферме и мини-заводе по производству молочных продуктов. На полевой же сезон в этом году планируют нанять 14 человек, половину механизаторов уже подобрали. По словам А.А. Мерабишвили, в деревне сейчас трудно найти квалифицированных трактористов, водителей.

Весна принесла с собой и хлопоты для овощеводов хозяйства, здесь продолжают выращивать на продажу огурцы и помидоры. По словам предпринимателя, первые весенние огурчики появляются на прилавках магазинов посёлка уже через полторы-две недели, выращенные в теплицах томаты привезут на продажу примерно через месяц.

Вместе с выращиванием зерновых и овощей на предприятии А. Мерабишвили развивают и животноводство. На ферме, которая задумывалась как мини-предприятие, содержатся 84 головы крупного рогатого скота. Производство молока за последнее время здесь увеличили на тридцать процентов. Удалось это сделать не только за счёт увеличения поголовья дойного стада, но и за счёт повышения продуктивности животных. Много внимания уделяют качеству кормов, выращивают многолетние травы.

Всё молоко с фермы – 1700 килограммов в сутки – перерабатывают на собственном молочном мини-заводе. Сейчас здесь производят сыры и сливочное масло. Для полной загрузки завода заключили договоры с владельцами личных подворий. К заготовителям из Шулындино, Садовщиково и села Голышманово, которые сотрудничают с заводом, присоединились владельцы лич-



ных подворий Черемшанки, Плотина, а также ферма Кривых из Гладилово. С проходящими отёлами коров у мини-завода появится возможность

закупить больше молока в крестьянских дворах.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора. На снимке: А. Мерабишвили.

Конкурс

«Деловая, современная, успешная»



Л. Чурбакова

Н. Тунёва

М. Овчинникова

«Умницы, красавицы... королевы!» – так можно сказать о каждой участнице конкурса «Деловая, современная, успешная», прошедшего восьмого марта во Дворце культуры «Юность». Рассказать о себе и своей жизни вышли на районную сцену девять жительниц посёлка Голышманово. Уже первое испытание «Дефиле для леди» показало, что наши женщины не уступят профессиональным моделям в умении держаться на сцене. Конкурсанток украшали элегантные деловые костюмы, а лица светились улыбками. Глядя на них, и в голову не придёт, что за видимой уверенностью стоят бессонные ночи, ежедневные репетиции в течение месяца. Всю работу по подготовке и организации этого масштабного конкурса взяли на себя специалисты отдела молодёжной политики и работники культуры.

– При первых встречах с девушками пыталась понять, что в их жизни самое главное, о чём они мечтают. Исходя из этого, искали для каждой свой образ, в котором бы они чувствовали себя комфортно, – говорит режиссёр Марина Осинцева.

В череде конкурсных испытаний каждая участница попыталась ответить на извечный вопрос о женском счастье. С первых минут конкурса зрители и болельщики активно поддерживали всех участниц. Время от времени зал просто разрывался овациями.

– Прекрасное мероприятие, – поделилась впечатлениями зрительница Марина Атрощик, – я восхищаюсь участницами. У них дети, семья, но нашли время и силы принять участие в конкурсе. Сама бы я не решилась.

Отличительная черта современной деловой женщины – быть в центре событий, добиваться профессионального успеха. К примеру, Любовь Агеева – специалист по социальной работе, проявляет милосердие к одиноким, нуждающимся в помощи людям. Спеть и станцевать на сцене она не решилась, зато исполнила замечательную пародию на бабушку, вспомнившую молодость.

На конкурсе выступали сразу четыре представительницы учительской профессии. Учитель школы №1 Любовь Артюхова попробовала себя в роли тележурналиста и придумала свою «женскую историю», спела за-

душевную песню на украинском языке и завоевала титул «Леди Загадка».

Звание «Леди Талант» присудили учителю начальных классов школы №1 Кристине Доскальчук, исполненный ею восточный танец не оставил зрителей равнодушными.

Для Юлии Петрушенко из школы №2 выступать перед большой аудиторией – дело привычное, хотя учитель она и молодой, но с удовольствием принимает участие в конкурсах профессионального мастерства. Юлия и хозяйка хорошая, и поёт замечательно. А её первоклашки пришли не только поддержать свою учительницу, но и помогли ей выступать. Жюри наградило Юлию титулом «Леди Фантазия».

Гульнара Мальгаждарова – педагог-организатор из школы №4. Мечтает о собственном доме на берегу моря, дорожит своей семьёй и чтит народные традиции. Она рассказывает:

– Мой выход на сцену – уже большое достижение. Я просто счастлива, всё получилось, как задумывала. Справилась с волнением и страхом. Конкурс заставил меня успевать везде – дома, на работе, на репетиции. Спасибо моей семье за поддержку.

Гульнаре присудили титул «Леди Скромность». Где ещё можно найти деловых женщин, если не в банке. Марина Овчинникова – начальник отдела обслуживания клиентов Запсибкомбанка. В своих выступлениях она показала себя целеустремлённым и напористым специалистом. По мнению Марины, надо открыться миру, и тогда в жизни многое получится. Титул «Леди Улыбка» ей был завоёван по праву.

Светлана Танасова работает менеджером по продажам отдела кредитования в Сбербанке. По мнению коллег, она не только хороший специалист, но и одарена многими талантами. Исполненная ею песня и танец – подтверждение многогранности её способностей. За утончённость и хорошие манеры жюри присудило ей звание «Леди Деловой шик».

Творческие этапы стали настоящим украшением этого весеннего праздника.

Молодые женщины представили на суд

жюри собственноручно расшитые диванные подушки. Тех, кто в этот день вышел на сцену, нельзя было назвать профессиональными артистками, но песни и танцы в их исполнении понравились зрителям. Врач-терапевт, заведующая поликлиникой Областной больницы №11 Наталья Тунёва раскрыла в хореографической композиции свой задорный характер. Танцевать на сцену вместе с ней вышли и муж, и коллеги. Это привело публику в полный восторг. Наталья не только любит танцевать, но и разбирается в стиле и моде. За яркость созданных её образов она получила титул «Леди Экстравагантность».

Хотя главными героинями весеннего праздника и были женщины, но за спиной красавиц чувствовалось незримое присутствие любящих мужчин. Если они не находились вместе на сцене, то снимали и монтировали для своих женщин клипы и видеоролики. А кто-то попросту брал на себя заботу о детях и домашнем хозяйстве, чтобы освободить жёнам время для подготовки к важному в их жизни мероприятию.

Выявить среди талантливых женщин лучшую было делом сложным. Жюри в расчёт взяло не только старания самих конкурсанток, но и помощь семьи, и поддержку болельщиков. Титул «Леди Артистичность» и диплом победителя вручили Людмиле Чурбаковой – диспетчеру единой дежурной службы спасения. По словам близких, Людмила совершила подвиг, выйдя на сцену, ведь её привыкли воспринимать застенчивой и скромной.

Когда жюри объявило о её победе, она не могла сдержать слёз. Шла на конкурс добавить в серые будни немного красок, а добились победы.

В самом конце праздника всем участницам конкурса прямо на сцене вручили цветы дети, мужья, коллеги по работе, друзья. Самый волнующий момент вмиг стёр значение полученных высоких титулов. Куда важнее быть любимой.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Влада УДИЛОВА.
На снимке: участницы конкурса.



Л. Агеева

Л. Артюхова

Г. Мальгаждарова

К. Доскальчук

С. Танасова

ОТЧЕТ
о результатах деятельности и об использовании закрепленного имущества
МАОУ «Боровлянская средняя общеобразовательная школа» за 2013 год

Раздел 1 «Общие сведения об учреждении»

МАОУ «Боровлянская средняя общеобразовательная школа» в соответствии с разрешительными документами осуществляет следующий перечень видов деятельности и иных видов деятельности, не являющихся основными:

Основными видами деятельности Учреждения являются:

1. Реализация общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.

2. Реализация общеобразовательных программ дошкольного образования (предоставление дошкольного образования детям от 3 до 7 лет).

3. Уход и присмотр за детьми дошкольного возраста.

Дополнительными видами деятельности Учреждения являются:

1. Организация досуга молодежи, проведение культурно-массовых мероприятий.

2. Организация и проведение научно-практических семинаров и конференций.

Оказание дополнительных образовательных услуг за пределами определяющих его статус образовательных программ на платной основе:

а. спецкурсы по гуманитарным дисциплинам;

б. спецкурсы по естественным наукам;

в. Спецкурсы по математике;

г. спецкурсы и тренинги по психологии, этике;

д. занятия в клубах, студиях, кружках различной направленности;

е. индивидуальные занятия музыкой;

ж. индивидуальные занятия с обучающимися по предметам художественно-эстетического цикла;

з. начальное обучение иностранным языкам;

и. занятия с дошкольниками по подготовке к поступлению в 1 класс;

к. репетиторство с обучающимися других образовательных учреждений;

л. курсы по подготовке выпускников школ к поступлению в средние специальные и высшие учебные заведения.

4. Оказание услуг, сопровождающих образовательный процесс:

а. консультации для родителей с приглашением специалистов;

б. сопровождение индивидуальных образовательных маршрутов;

в. Группы по адаптации детей к условиям школьной жизни;

г. проведение стажировок, семинаров для педагогических кадров;

д. проведение индивидуальных праздников и развлечений, организация экскурсий;

е. клубы по интересам;

ж. внеурочный присмотр за детьми (группы продленного дня);

з. лагерь с дневным пребыванием детей.

5. Оказание физкультурно-оздоровительных услуг:

а. занятия в спортивных секциях;

б. участие в оздоровительно-образовательных проектах.

6. Оказание услуг в сфере коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии:

а. консультации психолога;

б. психологические тренинги;

в. психологическое тестирование с комментариями и рекомендациями.

Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность:

- Устав от 19.12.2012г. № 304 бессрочный;

- Лицензия от 28.05.2012г. № 7199 бессрочный;

- Свидетельство от 01.04.2012г. № 72002117609 бессрочный;

- Свидетельство о государственной регистрации от 10.10.2013г. № 0114 срок действия по 10.12.2025г.

- Постановление о создании муниципального автономного учреждения МАОУ «Боровлянская СОШ» от 01.11.2011г. № 1663

Состав наблюдательного совета муниципального учреждения:

1. Председатель наблюдательного совета: ведущий специалист отдела образования АГМР - Палаухин А.В.

2. Секретарь: юрист Отдела образования АГМР - Калинина Т.В.

3. Члены совета: бухгалтер ПК профсоюза работников образования АГМР - Шабанова Н.В.

председатель ПК профсоюза работников образования АГМР - Никитина С.В.

начальник отдела имущественных и земельных отношений АГМР - Ампилогова С.В.

директор МАОУ «Боровлянская СОШ» - Мелкозерова В.Ф.

директор МАОУ «Боровлянская СОШ» - Мелкозерова В.Ф.

Наименование показателя	период		Причины отклонения
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода	
Численность сотрудников, чел. / Количество штатных единиц, ед. (чел./ед.)	26/32,04	28/33,85	
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	3/3,33	3/3,33	
- специалисты, оказывающие услуги	14/19,23	14/19,02	
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	3/2,5	3/2,5	
- технический и обслуживающий персонал	6/7	8/9	Введены в штат учреждения дополнительно штатные сотрудники: сторож 1 штатная единица (1 физ.л.), уборщик производственных и служебных помещений 1 штатная единица (1 физ.л.)
Средняя заработная плата сотрудников учреждения, всего	18331	20253	Повышение заработной платы
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	27473	38996	Повышение заработной платы
- специалисты, оказывающие услуги	21877	24845	Повышение заработной платы
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	8398	9635	Повышение заработной платы
- технический и обслуживающий персонал	9652	8883	
Квалификация сотрудников учреждения			

Общее количество потребителей, (чел.), воспользовавшихся услугами учреждения, по видам услуг.	137	143	Увеличение количества потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения
в том числе:			
- на платной основе	0	0	
Цена (тариф) на платные услуги (работы)	0	0	

Раздел 2 «Результат деятельности учреждения»

2.1. Показатели финансового состояния учреждения

Наименование показателя	период		% относительно предыдущего к отчетному	Примечания (причины)
	Предыдущий год	Отчетный год		
Изменение (увеличение, уменьшение) балансовой стоимости (остаточной) стоимости нефинансовых активов	+295784,40 (-566247,19)	+378401,13 (-585742,59)	128 % (поступление основных средств)	Приобретение основных средств
Объем выставленных требований в возмещении ущерба по недостачам и хищениям (порче), в том числе: - материальных ценностей - денежных средств	0	0	0	0
Объем дебиторской задолженности (дебиторская задолженность нереальная к взысканию)	0	0	0	0
в том числе в разрезе поступлений (выплат), предусмотренных ПФХД:				
-	0	0	0	0
-	0	0	0	0
-	0	0	0	0
Объем кредиторской задолженности (просроченная кредиторская задолженность),	0	0	0	0
в том числе в разрезе поступлений (выплат), предусмотренных ПФХД:				
-	0	0	0	0
-	0	0	0	0
-	0	0	0	0
Сумма доходов, полученных от оказания платных услуг (выполнения работ)	209510,85	286773,20	136 %	Увеличение количества потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения

2.2. Финансовые показатели о выполнении муниципального задания

Наименование показателя	План	исполнение	% исполнения	Примечание (причины)
Объем финансового обеспечения задания учредителя	12477051,00	12470816,13	99,9	
Объем финансового обеспечения развития учреждения				
Кассовые поступления (с учетом возвратов), всего	12780051,00	12757589,33	99,8	
в том числе в разрезе поступлений, предусмотренных ПФХД:				
- собственные доходы учреждения	303000,00	286773,20	94,6	Невыполнение объема поступления родительской платы ввиду снижения уровня посещаемости учащихся школы по сравнению с планируемым, (план школы 17680 дето-дней, факт 16254 дето-дней), план детского сада 8631 дето-дней, факт 5721 дето-дней)
- субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания	12477051,00	12470816,13	99,9	

- субсидии на иные цели				
-				
Кассовые выплаты, всего	12780051,00	12757589,33	99,8	
в том числе в разрезе выплат, предусмотренных ПФХД:				
- заработная плата	6930288,00	6926536,62	99,9	
- прочие выплаты	14700,00	14700,00	100	
- начисления на выплаты по оплате труда	2096400,00	2094681,51	99,9	
- услуги связи	12000,00	12000,00	100	
- транспортные расходы	2691,00	2691,00	100	
- коммунальные услуги	1031735,97	1031735,97	100	
- арендная плата за пользование имуществом	14160,00	14160,00	100	
- работы, услуги по содержанию имущества	295808,57	295808,57	100	
- прочие работы, услуги	334137,82	334137,82	100	
- пособие по социальной помощи населению	1000,00	1000,00	100	
- прочие расходы	31061,79	31061,79	100	
- увеличение стоимости основных средств	386543,15	386543,15	100	
- увеличение стоимости материальных запасов	1629524,70	1612532,90	99	

Раздел 3 «Об использовании имущества, закрепленного за учреждением»

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	На начало отчетного периода		На конец отчетного периода	
			Балансовая стоимость	Остаточная стоимость	Балансовая стоимость	Остаточная стоимость
1	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества в том числе:	тыс. руб.	16256,3	4521,7	16634,7	4016,5
1.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	12883,9	4054,2	12883,9	3732,1
1.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	3372,4	467,5	3750,8	284,4
2	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в аренду, в том числе:	тыс. руб.	0	0	0	
2.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0
2.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0
3	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в безвозмездное пользование, в том числе:	тыс. руб.	0	0	0	0
3.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0
3.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0

4	Общая стоимость имущества, приобретенного муниципальным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, в том числе:	тыс. руб.	346,6	0	386,5	0
4.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0
4.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	346,6	0	386,5	0
5	Вложения в уставные капиталы других организаций (сумма денежных средств и имущества)	тыс. руб.	0	0	0	0
6	Объем средств, полученных в отчетном году от распоряжения в установленном порядке имуществом, закрепленным за муниципальным учреждением на праве оперативного управления	тыс. руб.	346,6	0	386,5	0
7	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества	тыс. руб.	3372,4	467,5	3750,8	284,4
8	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в аренду	тыс. руб.	0	0	0	0
9	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в безвозмездное пользование	тыс. руб.	0	0	0	0
10	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в том числе:	ед.	3		3	
10.1	зданий	ед.	3		3	
10.2	сооружений	ед.	0		0	
10.3	помещений	ед.	0		0	
11	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в том числе	кв.м.	2406,6		2406,6	
11.1	площадь недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления и переданного в аренду	кв.м.	0		0	
11.2	площадь недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления и переданного в безвозмездное пользование	кв.м.	0		0	

В. Ф. МЕЛКОЗЕРОВА,
директор МАОУ «Боровлянская средняя общеобразовательная школа».

К юбилею педагогического отделения агропедколледжа

Под одной крышей агропедагогического колледжа в 2006 году были объединены три учебных заведения. В этом году отмечает свой полвековой юбилей его педагогическое отделение. Заслуженный учитель РФ В.И. Плаксина написала когда-то строки: «... И минует любное количество лет, я же буду здесь мысленно, все вспоминая. Благодарна судьбе, что ты было и есть педучилище – пристань моя путевая!»

В начале шестидесятых годов, в период всеобуча, очень остро ощущалась нехватка педагогических кадров на селе. В 1964 году в р.п. Голышманово было открыто специальное среднее учебное заведение «Голышмановское педагогическое училище» по подготовке учителей начальных классов, учителей физкультуры, учителей музыки и пения.

Ответственность за становление и развитие учебного заведения была возложена на директора Марию Николаевну Шабалину, заслуженного учителя РСФСР, отличника народного просвещения, кавалера ордена Ленина. Под ее руководством было достроено типовое здание, созданы и обеспечены оборудованием учебные кабинеты, спортзалы и музыкальные классы.

В первый год набрали 300 студентов при конкурсе 7 человек на место. В 1967 году в училище обучалось уже 848 человек, состоялся первый выпуск физкультурного отделения, в 1968 году – школьного очного отделения и второй выпуск заочного отделения. В 1971 году в училище было открыто отделение по подготовке учителей труда и черчения, где начали обучение 60 человек.



Картина Анны Губановой «Яблоневый сад педучилища»

Чтобы жизнь повторилась сначала...

С юности и до сих пор мы сохранили тёплые чувства к педучилищу, а главное – к своим преподавателям. По характеру все они были совершенно разными людьми. Но их объединяла одна цель – дать глубокие знания, научить жить достойно.

Восхищения заслуживает директор педагогического училища Мария Николаевна Шабалина. Статная, очень строгая и требовательная, порой даже жёсткая по отношению к недисциплинированным учащимся. Уже в половине седьмого утра она приходила на работу, а рабочий день её заканчивался в девять-десять часов вечера. Мы это точно знали, потому что жили в общежитии. Она посвятила себя учительскому труду, порой в ущерб собственной семье, никогда не жила спокойно и не давала отсиживаться другим. Её педагогический путь начался с 15 лет. Только однажды на выпускном вечере Мария Николаевна исполнила русские романсы... Каким красивым был её голос! Мне кажется, зал замер от удивления, потому что такой одухотворённой и тонкой мы её никогда не видели...

Нашей «классной мамой» шестой группы была Валентина Николаевна Созинова, которая бывала с нами везде и всюду: на спортивных соревнованиях, на уборке картофеля, на посадке ёлочек... Она сумела соединить нас невидимой нитью в дружный коллектив. Помню, как в Доме культуры проходил ситцевый бал. Накануне она водила нас к своей портнихе, вместе подбирали ткани, фасоны. Потом отправились в парикмахерскую, учила нас красивой походке тоже Валентина Николаевна.

В туристические походы мы отправлялись с Игорем Анатольевичем Созиновым, её мужем. Они оба преподавали химию. А увлечение краеведением было делом для души. Мы часто отправлялись под Королёво, а вечером вытаскивали из костра горячие картофелины. Вымазавшись сажей, смея-

лись весело друг над другом, пели песни около костра допоздна, потому что комары мешали спать.

Лору Борисовну Игнатович и Эмилию Захаровну Гусеву – учителей русского языка и литературы всегда было интересно слушать. Не случайно многие из нашей группы закончили филологический факультет Ишимского педагогического института. Лидия Арсеньевна Иванова – учитель истории, завуч педагогического училища. Её добрый, ласковый голос буквально завораживал, и мы старались изучать историю, чтобы не расстраивать педагога. Мы по достоинству оценили труд учителя математики Раисы Тихоновны Труш, её мастерство в изложении материала, мгновенную реакцию на неожиданный вопрос. Она руководила предпрактикой студентов. Нина Петровна Мачулис, учитель немецкого языка, увлекала своим предметом почти всех. Её урочные и внеурочные занятия помню до сих пор. Писали дружеские письма в Болгарию, в Германию. В письмах обменивались пионерскими галстуками, открытками. Уроки физкультуры у нас преподавала Валентина Павловна Лаптева, она была настолько увлечена спортом, и мы ждали с нетерпением эти уроки, активно посещали секции волейбола, баскетбола. Частенько будила нас на утреннюю пробежку, особенно перед какими-нибудь соревнованиями.

Татьяна Семёновна Кубья – учитель психологии. К ней шли в любое время, она могла выслушать, посоветовать, подсказать. Одним словом, психолог. Анна Максимовна Губанова – учитель ИЗО. Человек творческий и талантливый, доброжелательный и очень

трудолюбивый. Бывало, до позднего вечера мы засиживались с ней, оформляя стенгазету. Уже работая в школе, на классном часу я спросила ребят, хотели бы они увидеть живого художника. Желание их исполнила, пригласив Анну Максимовну в нашу Евсинскую школу. На память Анна Максимовна подарила нам натюрморт в кабинет русского языка и литературы.

Ни один концерт в районном Доме культуры не обходился без хора студентов из педучилища. Руководила хором Людмила Васильевна Ханакина, а потом Людмила Николаевна Бабушкина – учителя пения. В художественной самодеятельности принимали участие учителя и студенты. Как красиво дуэтом пели Нина Мачулис и Саид Раенбаков. Саид Раенбаков сейчас ведущий солист в Казанском оперном театре.

Библиотеку педучилища мы посещали ежедневно, часто засиживались допоздна. Незаменимую помощь нам всегда оказывала заведующая библиотекой Вера Кирилловна Русакова. С ней можно было и по душам поговорить.

По-разному сложились наши судьбы. Выросли дети, подрастают внуки и даже правнуки, но по-прежнему мы молоды душой. А некоторые из нас продолжают педагогическую деятельность. Совсем недавно мы собирались в селе Евсино. В центре внимания была Нина Трушниковна, с которой мы не виделись с 1968 года. Приехала она из посёлка Советского, что на Севере. До сих пор работает учителем математики.

За беседой мы почувствовали себя всё такими же молоденькими девчонками, какими были много лет назад. Мы гордимся, что стали первыми выпускниками Голышмановского педагогического училища 1968 года.

Нина МОЛЧАНОВА,
выпускница 1968 года.



Первый выпуск, 1968 год

– Половина от возраста агропедагогического колледжа – это мой трудовой стаж, – говорит директор этого учебного заведения Галина Прейс. – Помню август 1988 года. Приехала из Тюмени с дипломом математика после окончания Тюменского государственного университета. Сошла с поезда. В посёлке прошёл дождь, а я в ярком летнем платье и открытых босоножках.

Коллектив учителей – сердце колледжа

Сейчас Галина Владимировна с улыбкой вспоминает весь ужас, который испытала, пробираясь по грязным неасфальтированным дорогам в восточную часть посёлка – к педагогическому училищу. Директор Людмила Андреевна Прибыткина и весь коллектив встретили молодого специалиста очень приветливо. Наставником её стала Валентина Ильинична Плаксина – преподаватель математики с огромным опытом и багажом знаний. Завуч училища Иван Фёдорович Тюкавин сразу же устроил Прейс основательную «проверку на прочность». Началась череда открытых уроков с полным анализом. На педсовете снова разбирали уроки до деталей – отмечали недостатки, и, что самое важное, акцент делали на удачных моментах уроков. Самая высокая оценка от Ивана Фёдоровича прозвучала после первого же урока: «Работать будет!»

В восьмидесятые годы пришли работать в училище Н.Ф. Тутулова (26 лет стажа) и Л.В. Шмелёва (33 года), В.В. Лобков (38 лет) и Т.А. Павленко (29 лет), И.Г. Макарова (28 лет), Н.А. Пантелеева (25 лет), Т.М. Крумквач, А.Н. Федосова, Л.Ю. Попова (26 лет). Все они прошли хорошую школу пе-

дагогического мастерства, впитывали, по словам Галины Владимировны, опыт и знания, которыми щедро делились корифеи педучилища.

– Мастерство само не придёт, – говорит Галина Прейс, – если педагог не будет перенимать опыт у других.

Сегодняшнее поколение молодых педагогов достойно принимает эстафету у старших. Первый год работает преподавателем педагогики и психологии выпускница училища Анастасия Ивановна Дюкова, которая начала работать секретарём. Ответственна и щепетильна, берётся за работу с интересом. Сразу же включилась в методическую работу. Учитель русского языка Юлия Владимировна Болдырева также пришла в педучилище обычным лаборантом. Выросла здесь до преподавания любимого предмета. Выпускник училища Аркадий Александрович Теремов преподаёт на физкультурном отделении, учится в ВУЗе. Евгения Викторовна Галкина, преподаватель информатики, Нагима Батырхановна Сыздыкова, молодой преподаватель английского языка, продолжают своё образование – учатся в магистратуре.

Студенты об «alma mater»

Каким видят колледж сегодняшние выпускники?

Ирина: Колледж сегодня – это большие светлые учебные корпуса, современные мастерские и лаборатории, действующий спортивный комплекс. Аудитории и компьютерные классы оснащены мультимедийным оборудованием. Есть прекрасный музей, которым руководит энтузиаст Т.А. Павленко. И, конечно же, замечательный педагогический коллектив.

Кого из преподавателей вы могли бы отметить?

Анастасия: Таких преподавателей очень много. Тамара Михайловна Крумквач – требовательный и в то же время добрый человек, удивительная женщина, которая любит всех своих воспитанников. У Татьяны Алиевны Павленко на уроках английского языка заниматься одно удовольствие. Елена Николаевна Белецкая – талантливый органи-

затор, Людмила Геннадьевна Пономарёва за своих учащихся всегда заступится. Михаил Михайлович Педченко – справедливый. Людмила Вениаминовна Шмелёва – кладёз знаний в области психологии, даёт очень много полезной информации.

Как оцените техническое оснащение колледжа и общежития?

Юрий: Техническое оснащение хорошее, но желательно усовершенствовать тренажёрный зал – побольше тренажёров, нужны душевые кабинки в спорткомплексе.

Марина: Есть возможность работать в Интернете, есть всё необходимое – сканеры, принтеры. Вот только бы увеличить количество точек доступа в Интернет.

Екатерина: У нас в общежитии уютно и комфортно, приобрели большой холодильник, плиты, работает душевая.

Страницу подготовила Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото из архива агропедколледжа.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромоддел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 6085 ЗАКАЗ № 21